

Освоение Науки Искусств
Ваш личный инстинкт
Постарайтесь всех стран, соединитесь!

Лужский БОЛШЕВИК

Орган Лужского РК КП(б) Н-ФССР и Районного Совета депутатов трудящихся

5 (860) Воскресенье 30 января 1944 г. Цена 15 к.

Войска ВОЛХОВСКОГО фронта, после упорных боев, овладели городом и крупной железнодорожной станцией ЛЮБАНЬ. Таким образом основная железнодорожная магистраль—Москва—Ленинград очищена от немецко-фашистских войск, за исключением участка Чудово, где войска противника блокированы и уничтожаются нашими войсками.

26-й годовщине Красной Армии — достойную встречу

Приближается 26-я годовщина Красной Армии. К встрече этой исторической даты готовится вся Красная Армия, весь советский народ. Воин Красной Армии к дню своего рождения приедет с новыми победами над гитлеровскими захватчиками, они громят врага на Украине и в Белоруссии, прорвали сильно укрепленную долговременную оборону немцев на Ленинградском и Волховском фронтах, и только в последние дни освободили от немецких захватчиков Красное село, Новгород, Пушкин, Петергоф, Мга, Павловск и много других населенных пунктов. В эту тяжелую потерю в живой силе и технике. Вместе с Красной Армией готовится к встрече 26-й годовщины Красной Армии и весь советский народ. Трудящиеся Советского Союза своим самоотверженным трудом готовят производственные подарки в день Красной Армии, развертывают боевое социалистическое соревнование за досрочное выполнение государственных планов, за сверхплановый выпуск продукции. Рабочие лесозаготовители дали слово выполнить квартальный план к 23 февраля по заготовке на 75 проц., по вывозке—на 60 проц. На 25 января квартальный план по заготов-

ке выполнен на 36,5 проц. Рабочие Чудинского лесокombината обязались январский план выполнить досрочно и сдержали свое слово. Месячный план был выполнен за две декады. Рыбаки-колхозники включились в борьбу за досрочное выполнение плана рыбодобчи. Колхоз „Бура“ за две с половиной декады января выполнил план первого квартала на 90 проц. Звено рыбаков под руководством тов. Смолькова уже выполнило квартальный план, звено рыбаков колхоза „Бура“ тов. Корнилова выполнило квартальный план на 150 процентов. Так помогают Красной Армии брать врага, таковы подвиги от передовых предприятий и людей в годовщину Красной Армии. Рабочие, колхозники и советская интеллигенция должны понять, что успешными достигнутыми успехами нет ни какого основания. Социалистическое соревнование за достойную встречу 26-й годовщины Красной Армии должно охватить всех трудящихся. Каждый советский человек обязан взять на себя конкретные социалистические обязательства, чтобы в день празднования 26-й годовщины Красной Армии можно было заявить: в новой победе над врагом есть и моя доля.

Соревнование за выработку 200 и более норм за сезон

Передовые лесорубы и возчики Лужского района, включившись в социалистическое соревнование за выработку 200 и более норм в сезон, с честью выполняют свои обязательства. Ниже помещаются фамилии стахановцев Катозерского лесопункта, которые выполнили более 150 норм.

ТАРАСОВА Анна—218
ЛАНГУЕВА Матрена—204
ЛАНГУЕВА Анна—202
ЛАНГУЕВ Иван—202
ГРИГОРЬЕВА Евдокия—160,8
ГРИГОРЬЕВА Евгения—160,8
ФОМИНА Анастасия—158,9
СОМН Александр—154

Войска ЛЕНИНГРАДСКОГО фронта, продолжая развивать наступление, 27 января заняли город и железнодорожную станцию ВОЛОСОВО, город и железнодорожный узел ТОСНО, а также полностью очистили железную дорогу на участке Любань—Тосно.

Итоги социалистического соревнования

Коллектив тракторного парка совхоза „Полярный пионер“, включившись в социалистическое соревнование за досрочное выполнения плана ремонта тракторов, выполнил свое обязательство. План ремонта тракторов выполнен на полтора месяца раньше установленного срока. В борьбе за досрочное выполнение плана отличились следующие товарищи: Григорий Баранчук в социальном соревновании занял первое

место, выполняя дневные нормы в полтора-два раза. Второе место заняла Таисия Пахомова, выполнившая норму на 130 проц., третье место заняла Анна Пахомова, и т. д. У всех этих товарищей качество ремонта признано хорошим. Хорошо работали и овладевали тракторным делом курсантки Анна Башгардина, Евгения Вассара и другие, выполняя дневные нормы на 120-180 процентов.

И. Малашич.

Присвоено звание „Фронтных“

Бригады Анны Тарасовой, Матрены Лангуевой и Надежды Мартыновой ежедневно вырабатывают по 9—10 фетметров на человека. За высокую производительность труда, решением собрания комсомольской организации и приказом по лесопункту этим бригадам присвоено звание „Фронтных“.

На фронтах Отечественной войны (Обзор военных действий 17 по 25 января 1944 г.)

Войска ЛЕНИНГРАДСКОГО фронта, продолжая развивать успешное наступление, 25 января заняли город и железнодорожный узел УРИЦК (ЛИГОВО) и ряд других населенных пунктов. Войска наступавшие из района ПУЛКОЗО соединились с войсками, наступавшими из района ОРАНИЕНБАУМА. Наши войска окружили отдельные разрозненные группы разрозненных немецко-фашистских частей и в последующих боях уничтожили их. С 14 по 20 января захвачено 265 орудий, в том числе 85 тяжелых орудий из артиллерийской группы, обстреливавшей Ленинград, 30 танков, 159 минометов, 174 пулемета и 18 складов с боеприпасами и вооружением. Убито 25.000 немецких солдат и офицеров. Продвигаясь с боями вперед, войска Ленинградского фронта заняли город ПУШКИН (ЦАРСКОЕ СЕЛО) и город ПАВЛОВСК (СЛУЦК). Захвачены богатые трофеи. Н-ское соединение перерезало железную дорогу ГАТЧИНА—НАРВА. Части противника, упорно оборонявшие подступы к дороге, были разгромлены. Уничтожено до 1.500 гитлеровцев. Захвачено 10 танков, 27 орудий, 60 автомашин и другие трофеи. 25 января наши войска вплотную подошли к Гатчине (Красногвардейск) и завязали бои на окраинах города. Войска ВОЛХОВСКОГО фронта, в результате умелого обходного маневра, 20 января штурмом овладели важнейшим хозяйственно-политическим центром страны, древним русским городом НОВГОРОДОМ освобожден от немецких

захватчиков крупный узел железнодорожных и шоссе-ских дорог. Части противника, окруженные в лесах западнее НОВГОРОДА, в последующих боях были уничтожены. Войска Волховского фронта захватили 182 орудия, в том числе 16 самоходных, 120 минометов, в том числе 16 шестиствольных, 35 пулеметов, 263 автомашины, 21 тягач и 28 складов с боевым имуществом. Уничтожено 178 полковых и 20 самоходных орудий, 16 танков, 110 минометов, 365 пулеметов и 350 автомашин. Захвачено в плен более 3.000 немецких солдат и офицеров. Противник оставил на поле боя до 15 тысяч трупов солдат и офицеров. В районе сверловских инвалидных домов наши бойцы освободили несколько тысяч советских граждан, которых гитлеровцы угоняли на каторгу в Германию. Развивая успех, части Н-ского соединения 24 января прорвали оборону противника на реке Зеронда и овладели рядом населенных пунктов. На другом участке советские бойцы полностью очистили от противника полуостров между озером Ильмень и рекой Сераяжа. За день уничтожено до полка немецкой пехоты, 7 танков, 3 самоходных орудия, 11 артиллерийских и минометных батарей противника. Севернее и северо-восточнее ТОСНО наши войска сломив сопротивление противника, 21 января овладели городом и железнодорожным узлом МГА. На следующий день советские части заняли ряд населенных пунктов и железнодорожных станций и полностью очистили от противника железную дорогу КИРИШИ МГА—ЛЕНИНГРАД. Северо-

западнее Тосно наши войска заняли крупный населенный пункт УЛЬЯНОВКА и железнодорожный узел САВЛИНО, находящийся на магистрали ЛЕНИНГРАД—МОСКВА. Западнее и юго-западнее КИРИШИ наши войска в результате решительной атаки ликвидировали плацдарм немцев на восточном берегу реки Волхов в районе ГРУЗИНО, а также заняли ряд населенных пунктов и железнодорожную станцию ТИГОДА. Советские части на этом направлении в ряде мест подошли к железной дороге ЧУДОВО—ТОСНО. Северо-западнее КАЛИКОВИЧИ наши войска в результате ожесточенного боя 21 января овладели районным центром Пелесской области ОЗАРИЧИ. На подступах к этому населенному пункту и его улицах осталось свыше одной тысячи вражеских трупов. Уничтожено 7 немецких танков, 16 артиллерийских и минометных батарей. Западнее МОЗЫРЯ советские части при активном содействии партизан 23 января заняли районный центр Пелесской области—ДЕЛТЧИЦЫ. Восточнее Вильны советские войска отбивали атаки крупных сил танков и пехоты противника. Наши бойцы 24 января истребили 500 гитлеровцев, подбили и сожгли 30 танков, 6 самоходных орудий, 2 бронемашин и 9 бронетранспортеров. За время с 16 по 24 января наши войска на всех фронтах подбили и уничтожили 337 немецких танков. В воздушных боях и огнем зенитной артиллерии обито 163 самолета противника.

За досрочное выполнение плана рыбодобычи

Делегация работников рыбной промышленности, участвовавшая на Всесоюзном совещании, заверила Всесоюзное совещание, что план рыбодобычи 1944 года рыбаками Карело-Финской ССР будет выполнен досрочно к годовщине Великой Октябрьской Социалистической революции 1944 года и вызвала на социальное соревнование работников рыбной промышленности и рыбаков-колхозников Азербайджанской ССР. В соответствии с этим разработан проект социалистического договора, который представляет обоим сторонам работников рыбной промышленности и рыбаков-колхозников Карело-Финской ССР.

Рабочие, служащие и рыбаки Лоухского рыбозавода, обсудив письмо-обращение Всесоюзного совещания работников рыбной промышленности к товарищу Сталину и проект социалистического договора с рыбаками Азербайджанской ССР, горячо поддержали решение Всесоюзного совещания и делегации рыбаков Карело-Финской ССР и решили включиться в социалистическое соревнование за досрочное выполнение плана рыбодобычи в 1944 году взяв на себя следующие обязательства:

1. Выполнить государственный план рыбодобычи досрочно к 7-му ноября 1944 года — 27 годовщины Великой Октябрьской

Социалистической революции.

2. Дать сверх плана в фонд Главного Командования Красной Армии не менее 1500 пудов рыбы.
3. Ставить Красной Армии и стране рыбную продукцию высокого качества, обеспечив выпуск высших и первых сортов не менее 97 проц. всей продукции.
4. Бережно относиться к орудиям труда, своевременно их пропускать и списывать износ орудий против установленных норм не менее чем на 10 проц.
5. Снизить расход горючего и смазочного материала против установленных норм на 8 проц.
6. Использовать утиль и местные материалы дляделки мелких ловушек, двести их количество: сачков 50 штук, убогов 50 штук.
7. Подготовить за текущий год сверх плана: бригад 3 чел. с сетевым 2 одного мастера с сетевым, рыбаков 2 чел. и звеньевых 3 чел.
8. Закончить ремонт корпусов моторов досрочно на 10 дней — к 15 апреля сего года. Ремонт механизмов — к 15 мая.
9. Повысить производительность труда в сдельной мастерской до 115—120 процентов.

Все перечисленные пункты соглашения приняты общим собранием единогласно.

В. Мудров

Взятое обязательство выполняется

Обсудив обращение Всесоюзного совещания работников рыбной промышленности к товарищу Сталину и проект соглашения с рыбаками Азербайджанской ССР, рыбаки колхоза „Буря“ и бригада гослова тов. Смолькова, включились в социалистическое соревнование за выполнение плана рыбодобычи в 1944 году к 27-й годовщине Великой Октябрьской Социалистической революции.

Бригада гослова тов. Смолькова и бригада колхоза „Буря“ тов. Корнилова обязались выполнить в январе план I квартала на 175 проц. Это обязательство выполняется с честью.

К 22 января бригада Корнилова выполнила план первого квартала на 150 проц а бригада Е. П. Смолькова при квартальном плане 1.800 килограммов, выловила 1500 килограммов рыбы.

Рыбаки колхоза „Буря“ вызвали на социалистическое соревнование рыбаков колхоза „Красная Армия“.

Г. Ч.

600 рублей — в фонд обороны

За время фронтового месячника работники Лоухского рыбозавода заработали на лесозаготовках 600 рублей, которые решили передать в фонд обороны Родины.

Обзор международных событий

За истекшую неделю усилится военные действия в Италии.

Утром 22 января английские и американские войска высадились на западном побережье Италии, к югу от Рима, далеко в тылу от внешней линии фронта. Высадка была проведена успешно, немцы не оказали никакого сопротивления. Союзники уже захватили крупный плацдарм, заняли порт Анцио и город Nettuno и продвинулись на 20 километров вглубь страны. Эта десантная операция создает угрозу путем сообщения гитлеровцев и их позиций на главной линии фронта. Главная линия фронта проходит от побережья Тирренского моря по реке Рапидо и далее на Восток. Здесь на ряде участков происходят бои.

В оккупированных немцами областях северной Италии, в частности в Милане, продолжаются массовые забастовки на предприятиях. Немецкому командованию не удается, несмотря на аресты и угрозы, заставить рабочих

Как известно, немцы предприняли в конце декабря наступление в Югославии. Гитлеровцы бросили против югославских патриотов крупные силы. На первых порах им удалось на отдельных участках потеснить части народно-освободительной армии. Но югославские войска, перейдя в контрнаступление, прорвали 20 января фронт противника. Сейчас части народно-освободительной армии успешно очищают территорию, захваченную немцами в последних наступательных операциях.

За последнюю неделю союзная авиация совершила ряд новых налетов на Германию и побережье Северной Франции. В ночь на 21 января на Берлин было сброшено 2800 тонн бомб, в ночь на 22 января сильнейшей бомбардировке подвергся Магдебург, один из важных промышленных объектов центральной Германии, где сосредоточено производство танков, пушек и другого вооружения.

Л. БОЛЬШОКОВ

По 8 фетметров на человека

На Каторском лесопункте вновь создана комсомольско-молодежная бригада под руководством Надежды Мартыновой. Эта бригада в составе 3-х человек взяла обязательство

заготавливать по 8 фетметров на человека в день. Обязательство выполняется. Бригада Мартыновой дает ежедневно по 24 фетметра.

В. ЛОСЕР

Как научиться работать лучковой пилой

РАБОТА ПИЛОЙ НА ВАЛКЕ ДЕРЕВА С КОРНЯ

После подруба дерева, лунка, голотна. Когда лучкист берет лучку упили, опирается левой ступней в основание дерева, а правую ступню ставит параллельно левой на расстоянии около одного метра. Ступни ног должны прочно стоять на земле или снегу, чтобы во время пиления нога не соскочила с места. Для этого пяткой или обухом топора приходится иногда менять место для расположения ступней ног.

Корпус сгибается так, чтобы локоть правой руки доставал до колена правой ноги. Правой рукой лучкист берет ручку лучковой пилы, а левая рука накладывается поверх поперечного бруска на расстоянии около 10 см. от задней стойки.

Полотно пилы прикладывается к месту пропила, и одним или двумя медленными и короткими движениями пилы делается запил. После этого лучкист начинает пилить на всю

диаметре) или от упора валочным шестом с вилкой (при более крупном диаметре).

Толкнув дерево в момент, когда оно чуть начнет отходить от пня, быстрым движением пила вынимается из пропила, лучкист отходит в сторону и назад.

Освоение техники работы лучковой пилой поможет стажерам достичь высокой выработки на валке.

РАБОТА ПИЛОЙ НА РАСКРЯЖЕКЕ

При раскряжке следует становиться под углом около 45 градусов к хлысту, ноги раздвинуть — ступни располагаются на расстоянии от 0.75 до 1 метра, в зависимости от высоты пропила. Чем ниже место пропила, тем шире следует расставлять ноги. Правой рукой пила берется за ручку, а левая накладывается ладонью на головку задней стойки рамы.

Корпус сгибается в пояснице, полотно пилы подается к месту распила краем и двумя тремя короткими и медленными движениями делается запил, после чего пиле да-

ется ход в обе стороны на всю длину полотна, чтобы стойки рамы слегка ударились о край. Движения пилы делаются несколько дугообразные, при ходе вперед задний конец рамы несколько приподнимается, а при ходе назад — несколько опускается. Этим достигается плавность хода пилы.

Пиление производится как при движении пилы от себя, так и на себя.

При пилении туловище не должно быть напряжено. Голова должна быть несколько наклонена вперед. Руки должны двигаться легко и свободно.

При пилении плавное движение туловища (качание) придает преимущественно сгибанием и выпрямлением ног.

УСТРАНЕНИЕ ЗАЖИМОВ И СКОЛОВ

Чтобы устранить зажим пилы при валке, усиливают давление на дерево валоч-

ным шестом с вилкой, если этого недостаточно, то забивается пилы.

Для устранения зажима пилы при раскряжке хлыст приподнимают аншпугом. Если при раскряжке полпилы хлыст сдвинулся, зажим пилы или усилий от давления аншпугом будет недостаточен, то следует забить вилы. Чтобы пиле легче было вылезать из пропила, можно раздвинуть реза путем удара острым топором в рез. Чтобы предупредить скол при раскряжке, держащий хлыст подерживается аншпугом или подожжеными подкладками. В таком положении закрепляется пропила. Золотна двести или вара, оставшаяся в пропиленными, на которых еще держится повисший отрезок древесины перерубаются топором или разрушаются осухом топора.

Ответ редактор Н. Артамонов

Тираж 630 экз. Лоухская райтипография пос. Чуша пристань Е-204